

## 习近平就巴黎恐怖袭击事件 向法国总统奥朗德致慰问电

新华社北京1月8日电 国家主席习近平8日就巴黎恐怖袭击事件向法国总统奥朗德致慰问电,对袭击行为予以强烈谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平在慰问电中表示,恐怖主义是人类社会的公敌,是中法两国和国际社会共同面临的威胁。中方一贯反对一切形式的恐怖主义,愿同法国及国际社会一道,继续加强安全和反恐领域合作,维护两国及世界和平,维护各国人民生命安全。

# 嫌疑人身份确定 一人已自首

## 另两人为兄弟 俩,弟弟有涉 恐案底



8日,在法国马恩省的兰斯市,法国警察封锁了一栋居民楼的出入口。新华社照片

据新华社1月8日电 位于法国首都巴黎的《沙尔利周刊》总部7日晚遭3名武装分子袭击,造成12人死亡、11人受伤。法国当局当晚确认了这3名袭击者的身份,目前其中一名18岁的嫌疑人已向法国警方自首。

了解这一案件的消息人士对法新社说,法国当地时间7日晚11时,哈密德·穆拉德已经被捕,处在警方关押中。

巴黎副市长帕特里克·克卢格曼7日晚对美国有线电视新闻网(CNN)说,已经确认了3名嫌疑人的身份,其中两人为一对兄弟。克卢格曼没有透露这3名嫌疑人的姓名,但表示他们来自巴黎城外一个郊区,年龄分别为34岁、32岁和18岁。路透社援引法国警方的一份文件报道,这3名嫌疑人分别是34岁的赛义德·库阿奇、32岁的谢里夫·库阿奇和18岁的哈密德·穆拉德。

警方一名消息人士透露,一名嫌疑人将身份证落在逃跑用的车内,警方由此确定其身份。这名消息人士还说,库阿奇兄弟俩来自巴黎地区,穆拉德则来自法国东北部城市兰斯。

穆拉德7日23时许在社交网络上看到自己的名字被广泛谈及后,在东北部香槟-阿登大区的沙勒维尔-梅济耶尔向警方自首。他涉嫌为另外两人提供帮助。

法国当地媒体报道,谢里夫·库阿奇此前已有案底。他曾被指控与一家涉恐企业存在联系并触犯刑法,于2008年被判处

18个月监禁。他还曾经计划前往伊拉克加入极端组织,但在临行前被捕。

法国警方一名官员说,这3名嫌疑人与也门一个恐怖组织存在联系。而此前,有事件目击者说,其中一名嫌疑人在作案逃离时曾宣称效忠于也门的“基地”组织。

一些专家警告说,从整个作案手法判断,这3名嫌疑人显然经过专门训练,事先有着周密计划,这与此前发生的“独狼式”恐怖袭击存在很大区别。CNN恐怖主义分析人员保罗·克鲁克香克认为,目前,还不能确定这3名嫌疑人系独自作案,可能存在其他帮凶。

法国司法部门消息人士8日说,巴黎《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击案两名嫌疑人当天上午在法国北部被发现。警方目前仍在搜捕这两人,两人均持有武器。

法国政府已出动精锐反恐特警部队——黑豹突击队和国家宪兵特勤队进行抓捕。

根据这名消息人士的说法,两名嫌疑人在法国北部埃纳省维莱科特雷一处加油站附近被发现。一名加油站经理认出参与《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击的两名男子。

当天早些时候,法国总理曼努埃尔·瓦尔斯说,警方正在调查这起恐袭案,目前已拘留7人。根据消息人士的说法,这些人有3名恐怖袭击嫌疑人来往密切,正接受警方审讯。

## 法国杂志社 遇袭现场还原

法国巴黎《沙尔利周刊》杂志社总部7日遇袭,袭击者持枪闯进杂志社行凶,包括杂志社主编在内的至少12人死亡,另有11人受伤,其中4人伤势严重。袭击后,媒体通过警方和目击者的描述大致还原了袭击现场。

### 冷血屠杀

法新社报道,当地时间7日11时20分左右,两名身着特种部队式服装的蒙面袭击者手持自动步枪,闯入了巴黎第十一区尼古拉斯-阿佩尔街6号,并大喊“这里是《沙尔利周刊》杂志社吗?”

事实上,这里只是《沙尔利周刊》存放档案的地方,而不是办公区。在意识到找错地址后,两人迅速离开,走到旁边的尼古拉斯-阿佩尔街10号,即《沙尔利周刊》杂志社的办公区域。随即,枪声打破了巴黎街头的平静。

杂志社一名接待人员最先被打死。两名袭击者随后来到二楼,闯入会议室。当时,杂志社的编辑和漫画家正在举行编委会。一名警官、一名访客、以及8名杂志社工作人员和编辑中枪身亡,其中包括杂志主编、绰号“沙布”的知名漫画家斯特凡纳·沙博尼耶。

“两人开枪,冷酷地杀死了会议室里的所有人,包括一名负责保护‘沙布’的警官,这名警官没有来得及作出反应。”法国警方一名消息人士说。

警方工会发言人克里斯托弗·克雷潘说,袭击者有着明确的袭击目标,“直接对准‘沙布’及其警方安保人员,立即把两人杀死,再向其他人开枪”。

只有一人躲在桌子下,侥幸逃生。艺术家科琳娜·雷伊接受法国《人道报》电话采访时承认,自己和女儿遭到袭击者“残忍的威胁”,输入密码打开了杂志社大楼的门

禁。她说,两名袭击者法语流利,声称来自“基地”组织。

### 冷酷作案

11时30分左右,警方接到报警,出动警力赶往现场。然而,根据目击者拍摄的视频片段,袭击者行凶后似乎并不急于逃走。按法新社的说法,袭击者在袭击过程中展现出的冷静令人“不寒而栗”。

离开杂志社后,袭击者向经过的巡逻警察车辆开火。视频片段中,两人看上去十分随意地在马路上寻找是否还有袭击目标,随后走向一名受伤倒地的警官。一名歹徒喊道:“你竟然想杀死我!”然后开枪将这名警官打死。

目击者说,袭击者精准的枪法显示,他们经过严格训练,杀过人。

杀死警察后,两人四处看了一眼,走向事先准备好的逃离车辆。走向副驾驶一侧的袭击者在上车前一度停下,捡起一件似乎是枪的物体扔进车里。袭击者驾车逃离,但在逃离过程中与一辆车发生碰撞,致使该车的司机受伤。

袭击者继续逃离,但因车辆受损不得不劫持另一辆车,向巴黎北部方向逃走。

大批警察和救护车赶到袭击现场,惊恐的民众这时纷纷涌上街头想看情况,案发现场的玻璃上有不少弹孔,有不少人被用担架抬出。

“我目睹了他们逃走并开枪。他们都蒙着面。这些家伙实在太可怕了,”一名不愿意透露姓名的目击者称,“最开始我还以为是特种部队在追击毒贩。”

袭击事件激起法国民众的愤慨,当地媒体报道,全法有超过10万人走上街头,抗议袭击者暴行。

新华社1月8日电

### 新闻链接

## 法国多地再发枪击事件

法国首都巴黎南部8日发生一起枪击案,造成一名女警死亡、一名道路养护人员重伤。枪手目前仍在逃。警方目前尚无法确认这起枪击案是否与前一天发生的《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击案有关。

这起恐怖袭击发生后,从7日晚到8日凌晨,法国多地发生伊斯兰宗教场所或其附近地区遭袭事件,但没有造成人员伤亡。

### 枪手在逃

法国警方说,袭击发生在当地时间8时19分。开枪者手持自动步枪、身穿防弹背心,率先向警察开枪。这起事件造成一名女警和一名道路养护人员重伤。当天晚些时候,这名女警察伤重不治而亡。

据悉,枪击案事发地当时发生一起车祸,警方前去调查时遭枪手袭击。目前枪手仍在逃,警方正在搜捕犯罪嫌疑人。

目前尚无法确认这起枪击案是否与前一天发生的《沙尔利周刊》杂志社恐怖袭击案有关。

目击者艾哈迈德·萨西在家中目睹了枪击案过程。他说:“当时,一名警官站在一辆白色轿车前,一名男子突然跑过来开

枪。”根据他的说法,枪手身穿深色衣服,没有蒙面。

“他所持的枪不是很大,因为他是单手拿着枪,”萨西说。

### 多地遭袭

《沙尔利周刊》总部7日遭恐怖袭击后,从7日晚到8日凌晨,法国多地发生伊斯兰宗教场所或其附近地区遭袭事件,但没有造成人员伤亡。

法国媒体报道,在法国南部的拉努韦勒港地区,一个穆斯林礼拜堂7日晚遭到枪击,当时礼拜堂内没有人。

在巴黎以西的勒芒市,8日凌晨有人向一所清真寺投掷手榴弹,此外清真寺的一扇窗户被发现有弹孔。两起事件均未造成人员伤亡。

8日早晨,法国东部罗讷省索恩河畔自由城一所清真寺附近的一家餐馆发生爆炸,但没有造成人员伤亡。当地检方说,这起事件是“犯罪行为”。

目前尚不清楚上述几起事件是否与《沙尔利周刊》杂志社遇袭有关。

## 东部品牌皮草城——水貂体验馆盛大开业

本报讯 1月8日,兰州东部品牌皮草城——水貂体验馆举行了盛大的开业仪式,又一个皮草品牌新星“水貂体验馆”正式落户我市东部核心商圈。

东部品牌皮草城——水貂体验馆地处兰州东部商圈,与东部最核心的商业楼“东部品牌服饰广场”连接相望。此商圈每日客流量高达50万人次,现有2000多家品牌服饰入驻,是青海、宁夏、西藏、新疆及甘肃等周边地区最大的服饰聚集地。此次东部品牌皮草城的盛大开业对于整个东部商圈乃至兰州市场集群的有序健康发展具有风向标的作用,填补了我市主城区缺乏规模性直营皮草市场的空白,对促进我市市场繁荣、转型升级具有重要的现实意义。

据悉,东部品牌皮草城是由甘肃开元投资(集团)有限公司斥资打造。项目主体共六层,建筑面积7000多平方米,附有停车位300多个,是拥有五星级的购物空间、国际化装修配套的中、高端平价精品皮草、水貂馆,将以“稀缺创造价值、差异成就财富”的差异化管理模式和“提升你我共同价值”的经营理念,在强化整合当地强势产业的基础上,利用不可替代的地理优势,打造我市最具特色的皮草购物中心。

现场负责人介绍,专业的设计团队、新潮的购物环境、时尚的商品结构是东部品牌皮草城的灵魂,东部品牌皮草城以品质缔造未来为目标,不仅注重设计和创新,更注重对消费者服务和承诺。为了回馈广大市民,东部品牌皮草城推出了“开业亲情内购会”活动,自开业起至二月底,全场2折起低特惠,进店更有5升食用油等精美礼品免费放送。同时,还为消费者量身订做了专属的售后保障服务,让消费者们真正体验到大品牌、高品质的国际时尚皮草生活。